
Longue vie aux dodos   chapitres 5 et 6 

Chapitre 5 

1– Trouve un synonyme aux mots suivants : Attention, quand tu cherches le synonyme, tu dois re-
trouver la même classe grammaticale : le synonyme d’un nom, un autre nom, le synonyme d’un ad-
jectif en autre adjectif, le synonyme d’un verbe , un verbe. 

hébété :  étonné  ébobé  

sereine :  calme 

exaspérer : agacer 

s’affairer : s’agiter 

 

2– Pourquoi Tante Florence est-elle le seul dodo qui ne soit pas triste de tout ce qui s’est passé ? 

Elle a perdu la mémoire, donc elle n’a pas conscience des événements . 

 

3– Quelle idée a le perroquet Sir Francis pour rendre un peu de gaité aux dodos ? 

Il organise le mariage de Bertie et Béatrice. 

 

4-Où Béatrice et Bertie partent-ils en voyage de noce ? 

Ils partent en voyage de noce sur une plage éloignée. 

 

4- Quel danger guette Béatrice ? Les rats  naufragés guettent . 

 

5– Recopie la description de ce danger. 

Ils avaient des yeux perçants et des nez pointus aux moustaches frémissantes. 

 

6– Quelle est leur nourriture préférée ? 

Ils adorent les œufs. 

 

7-Où les dodos pondent-elles leur œuf ? 

Elles  le pondent par terre sans le cacher et ne le couvent pas tout de suite. 

 

Chapitre 6 

1– Recopie la phrase qui montre le danger qui guette Béatrice quand elle va pondre son œuf. 

Une demi-douzaine de formes grises rampaient derrière eux, leur longue queue dénudée traînant 
sur le sable.  

 

2– Comment se nomme la chef des rats ? Décris la. 



Lucrezia Borgiac est une vieille rate très avide plus grosse et plus rusée que tous les rats de l’île. 

 

3– Trouve un synonyme aux mots suivants: 

avide : glouton           glapir :crier              exhorter: ici bousculer  en donnant des ordres                          
éructer: roter , ici la rate sort sa colère comme un rôt . 

 

4-Pourquoi parle t’on d’une attaque aérienne ? 

Sir Francis vole au dessus des rats  et les foudroie d’une pétarade de mots. 

 

5-Comment Bertie fait il  pour surveiller l’œuf de Béatrice ? 

Il fait ronde sur ronde autour d’elle. 

 

5– Pourquoi Lucrezia Borgiac ne veut –elle pas attaquer un autre œuf ? 

La rate veut l’œuf de Béatrice pour embêter et se venger du perroquet. 

 

6- Souligne le radical et entoure le préfixe et le suffixe des mots suivants: 

 

anormalement   coupante     aérienne    importance impitoyable   habilité    impoli    félicitation 

    

  attaquant   atterrir  repousser envolé    s’échauffant scélératesse  s’enfuir   engraissé  

 

7– Recopie le texte  de la page 55 56 , «  En entendant cette tirade…..aussi lourde que lui. » au 
présent puis au futur. 

En entendant cette tirade, les cinq jeunes mâles abandonnent l’œuf et s’enfuient, mais Lucrezia 
Borgiac est d’une autre trempe. Elle bondit sur Sir Francis et lui plante ses dents jaunes dans le 
cuisse. Elle est aussi grande et aussi lourde que lui. 

 

En entendant cette tirade, les cinq jeunes mâles abandonneront l’œuf et s’enfuiront, mais Lu-
crezia Borgiac sera d’une autre trempe. Elle bondira sur Sir francis et lui plantera ses dents 
jaunes dans le cuisse. Elle sera aussi grande et aussi lourde que lui. 

 

8- Souligne les verbes en rouges et les sujets en bleu. 

9– Quel groupe nominal est remplacé par :   

elle : Lucrezia Borgiac             lui : Sir Francis          elle : Lucrezia Borgiac           lui : Sir Francis 

 

10– Dans ce texte souligne les pronoms personnels et indique le Gn qu’ils remplacent. 

-Soulevez-le, les enfants, glapissait Lucrezia de sa voix perçante. Comme ça! Tous ensemble, al-
lez, maintenant! Elle commença à diriger une pierre coupante vers la pente où allait rouler l’œuf. 

La dernière chose à laquelle ils s’attendaient était bien une violente attaque aérienne. 

le : l’œuf            elle: Lucrezia Borgiac              ils : les cinq fils et la rate 


